
Foto: Amalie/AI-genereret

BÅDE ANDROID OCH IPHONE

Din mobil är 
proppfull av 
förbisedda 
funktioner
Väl dolda i Android och iOS har utvecklare gömt 
snillrika verktyg och funktioner som du nog inte 
känner till. Här visar vi några av de bästa.

Jag tar många bilder med min mobil, 
och med små barn är det viktigt att 
vara snabb för att fånga ögonblicket 
innan barnen hoppar vidare till ett 
nytt äventyr. Därför använder jag en 
enkel men väldigt praktisk funktion 
på min Android-mobil flera gånger 
om dagen. Om jag snabbt trycker två 
gånger på låsknappen på sidan av 
mobilen öppnas kameran, även när 
mobilen är låst. Det gör att jag kan 
sträcka mig efter mobilen i fickan, 
trycka två gånger på knappen, och 
när jag får fram mobilen är kameran 
redan förberedd för att ta en bild av 
det som finns framför mig. Det här gör 
inte bara att det går mycket snabbare 

att ta en bild, utan det sparar mig 
även en massa irritation och krångel 
eftersom jag inte behöver låsa upp 
mobilen, hitta kameraikonen och 
klicka på den för att ta bilden.  

Många bra funktioner är dolda
Det här kameratricket är ett av alla 
de tips som vi har tagit med i den här 
artikeln eftersom det gör det enklare, 
snabbare och roligare att använda 
mobilen, och det är också ett trick som 
många inte känner till. 

Både Android och iOS på iPhone är 
fulla av små genvägar, verktyg och 
användbara funktioner som inte är 
synliga för blotta ögat. Ofta måste du 
gräva lite för att hitta dem eftersom 
tillverkarna, konstigt nog, sällan gör 
särskilt mycket för att visa upp eller 
berätta om dem. Ofta kräver de en 

speciell tryckning, svepning eller  
inställning som ofta är väl dold. Det 
innebär att väldigt många använder 
sin mobil på ett onödigt omständligt 
sätt utan att inse hur mycket enklare 
vardagen skulle kunna vara.

Det är synd, för när du väl får reda 
på dessa små knep kan det förändra 
hur du använder din mobil. Det gäller 
oavsett om det handlar om ett sätt att 
öppna kameran, justera ficklampans 
styrka, kunna ha flera appar öppna 
samtidigt eller kontrollera batteriets 
status och kapacitet.
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speciell tryckning, svepning eller  
inställning som ofta är väl dold. Det 
innebär att väldigt många använder 
sin mobil på ett onödigt omständligt 
sätt utan att inse hur mycket enklare 
vardagen skulle kunna vara.

Det är synd, för när du väl får reda 
på dessa små knep kan det förändra 
hur du använder din mobil. Det gäller 
oavsett om det handlar om ett sätt att 
öppna kameran, justera ficklampans 
styrka, kunna ha flera appar öppna 
samtidigt eller kontrollera batteriets 
status och kapacitet.

Så får du tillgång till alla de senaste och bästa funktionerna

Det läggs regelbundet till 
nya funktioner för iOS och 
Android i form av program-
uppdateringar. För att få ut 
så mycket som möjligt av din 
mobil bör du se till att hålla 
den uppdaterad. Det ger dig 
fler funktioner och gör också 
mobilen säkrare.

På din iPhone går du in i 
mobilens Inställningar, 
väljer Allmänt och trycker 
på Programuppdatering. 
Här kan du ladda ner och 
installera den nya versionen 
av iOS om det finns.

Öppna Inställningar och 
tryck på Om telefonen  
eller System. Tryck på  
Programvaruuppdatering. 
Om det finns en tillgänglig 
uppgradering kan du  
installera den här.

Kolla om din iPhone är uppdaterad Kolla om din Android är uppdaterad

Med de senaste uppdateringarna 
som iOS 26 till iPhone och Android 16 
får din mobil många nya funktioner.
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De 8 bästa tipsen för Android

Ha flera appar 
öppna samtidigt

Blixtsnabb åtkomst till kameran

Skriv enklare 
med bara  
en hand

Android låter dig köra två appar samtidigt med delad 
skärm. Det betyder att du kan ha din mejl öppnad på 
ena halvan av skärmen medan du har en webbplats  
eller dina foton öppnade på den andra halvan. Det gör 
att det blir mycket enklare att göra två saker samtidigt 
eftersom du slipper växla fram och tillbaka.

Om du vill ta en bild snabbt behöver du inte börja med 
att slå på skärmen och trycka på kameraikonen. Genom 
att snabbt trycka två gånger på låsknappen öppnas  
kameran direkt och du kan ta bilder omedelbart. Det är 
praktiskt om du behöver fotografera ett motiv snabbt.

Om skärmen är stor 
kan det vara svårt att 
nå hela tangentbordet 
med en hand. Här har 
Android en funktion 
i sitt tangentbord 
Gboard, som många 
tillverkare använder 
som standard, där 
tangentbordet flyttas 
åt sidan för att göra 
det lättare att skriva 
med tummen. Detta 
är särskilt praktiskt 
om du håller mobilen  
i en hand.

Så gör du: Öppna Inställningar, tryck på System och tryck 
på Gester eller Genvägar. Här kan du välja vad dubbeltryck 
på låsknappen ska göra, till exempel att kameran startas.

Så gör du: Öppna tangentbordet, tryck på ikonen med fyra 
små rutor och välj Enhandläge.

Så gör du: Öppna 
menyn för öppna 
appar längst ner 
till vänster (ofta 
tre lodräta streck) 
och tryck på första 
appens ikon längst 
upp. Välj Delad skärm 
eller liknande. Gör 
sedan likadant för att 
välja app nummer två.
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De 8 bästa tipsen för Android

Smidig genväg till kalendern 
direkt från startskärmen

Enkel och exakt 
textredigering

Zooma med 
bara ett finger

Tjuvtittar dina  
appar på dig?

Ta reda på 
vad du ser  
på skärmen

Om du trycker på datumet i statusfältet öppnas 
kalendern direkt. Åtminstone på vissa telefoner. 
I andra öppnas klockan. Det är en liten men 
användbar genväg som gör det snabbare att 
kontrollera möten eller skapa en ny händelse.

Det kan vara frustrerande att 
träffa exakt rätt ställe i en text 
när man använder sina stora 
fingrar på ett väldigt litet 
skärmtangentbord. I Android 
finns det en lösning som gör 
det betydligt enklare.

Många tror att man 
måste använda två 
fingrar för att zooma 
in eller ut, men det går 
att göra med ett finger. 
För att göra det ska 
du snabbt trycka två 
gånger på skärmen, 
men på den andra 
tryckningen håller du 
kvar ditt finger mot 
glaset. Nu kan du dra 
det uppåt och nedåt 
för att ändra zoom.

Android samlar all information om 
vilka appar som har fått tillgång till 
kameran, mikrofonen och platsen i 
en tydlig översikt. På så sätt kan du 
snabbt se om en app har rättigheter 
som den inte borde ha och anpassa 
inställningarna med bara några få 
tryck. Det ger dig en tydlig överblick 
och bättre kontroll över dina data.

Nyare Android-telefoner har 
funktionen Circle to Search. Med 
den kan du söka efter allt du ser 
på skärmen genom att rita en 
cirkel runt det med fingret. När 
det är gjort använder Google  
sin bildsökning och artificiella  
intelligens för att räkna ut vad 
som visas på din skärm.

Så gör du: Tryck på 
datumet längst upp på 
skärmen för att hoppa 
direkt till kalendern. 
Observera att den här 
funktionen inte finns 
på alla mobiler.

Så gör du: Håll fingret tryckt 
på mellanslagstangenten på 
tangentbordet och flytta fingret 
i önskad riktning så följer text-
markören med.

Så gör du:  
I appar som Maps, 
Chrome och Google 
Foto kan du zooma 
in och ut genom att 
dubbeltrycka och 
flytta fingret uppåt 
och nedåt.

Så gör du: Öppna översikten genom att 
gå till Inställningar och välja Säkerhet och 
sekretess. Tryck på panelen Sekretess.

Så gör du: Håll ned 
hemknappen eller  
navigeringsfältet och 
rita sedan en cirkel 
runt det du vill söka 
efter. Google kommer 
då att visa en rad olika 
sökresultat.
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De 8 bästa tipsen för iPhone

Interaktiva widgetar

Hur fräscht är 
mobilens batteri?

Widgetar på iPhone är inte längre bara passiva fält för 
information. Du kan styra appar direkt från startskärmen 
för att spela musik, se påminnelser eller pricka av inköp. 
Det sparar en extra tryckning och ger dig snabbare  
tillgång till de viktigaste funktionerna.

Ett batteri varar inte för evigt 
och efter några år tappar det 
en del av sin kapacitet. Det 
är därför Apple har byggt in 
en funktion där du kan se  
vilken prestanda batteriet har 
nu jämfört med när det var 
nytt. Om siffran har sjunkit 
mycket är det ett tecken på 
att batteriet inte längre klarar 
sig lika länge på en laddning 
och det kan vara dags att 
byta ut det.

Så gör du: Håll  
fingret på start- 
skärmen, tryck på 
Ändra och Lägg till 
widget. Widgetar 
som Musik och  
Kartor är interaktiva.

Så gör du: Öppna Inställningar på 
din iPhone och tryck på Allmänt. 
Tryck på Autofyll och lösenord och 
hitta avsnittet Verifieringskoder och 
aktivera Radera efter användning.

Så gör du: Öppna Inställningar, 
välj Batteri och sedan Batteri-
hälsa. Vid Maximal kapacitet 
kan du se i procent hur många 
kapacitet som finns i batteriet 
jämfört med när det var nytt.

Automatisk radering  
av verifieringskoder
När du får koder för tvåstegsverifiering via SMS kan de 
nu raderas automatiskt efter att de har använts. Det 
gör din inkorg mer överskådlig och ser till att potentiellt 
känslig information inte lämnas kvar.
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De 8 bästa tipsen för iPhone

Ha mobilen som elegant klocka Ställ snabbt in en timer 
i kontrollcentretNär du laddar din iPhone liggande på sidan kan du 

aktivera StandBy-läget. Det förvandlar mobilen till en 
liten klocka som visar klockan, bilder, widgetar eller 
meddelanden. Det ger mobilen en extra funktion och 
gör den användbar även när den laddas. För att  
använda funktionen måste mobilen ligga horisontellt. 

Med NameDrop kan du dela kontaktinformation med en annan person  
genom att hålla era iPhones nära varandra. Funktionen använder AirDrop- 
teknik, som också används vid fildelning, där information skickas 
utan att man behöver skriva något. Du behöver minst 

iOS 17.1 för att använda NameDrop.

Det finns många orsaker att använda 
en timer, oavsett om det handlar om 
matlagning, träning eller påminnelser. 
Den gemensamma faktorn är att det 
ska vara snabbt och enkelt att ställa 
in den. Det är det på iPhone om du 
känner till det här tricket.

På iPhone behöver du inte  
nöja dig med en enda ljus- 
styrka på ficklampan. Du kan 
välja mellan flera nivåer för att 
passa situationen, från svagt 
ljus för att hitta dina nycklar  
i mörkret till full effekt om  
du behöver mer ljus.

I nya iOS 26 kan du 
välja hur länge du vill 
att snooze-funktionen 
ska vara när larmet går 
på morgonen. Tidigare 
var standardvärdet  
nio minuter, men nu 
kan du välja att ändra 
det i inställningarna 
längst ner på alarmet.

Så gör du: 
Gå till Inställningar och 
välj StandBy och aktivera 
Standby. Funktionen  
aktiveras automatiskt  
när mobilen laddas.

Så gör du: Placera din iPhone nära  
en annan iPhone och välj att du  
dela din information.

Så gör du: Öppna Kontrollcenter 
genom att svepa nedåt från det övre 
högra hörnet. Tryck och håll ner 
timer-ikonen. Det öppnar en genväg 
där du kan ställa in tiden på timern. 

Så gör du: Öppna Kontrollcenter, 
håll fingret nedtryckt på ficklamps- 
ikonen och flytta fingret uppåt eller 
nedåt för att justera ljusnivån.

Så gör du: Öppna appen Klocka på din iPhone 
och välj Alarm. När du skapar ett nytt larm kan  
du längst ner välja snoozelängd. Här kan du ställa 
in tiden till mellan 1 och 15 minuter.

Ficklampan kan 
ändra ljusstyrka

Sov lite längre

Dela kontakter hur enkelt som helst
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